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ПОВЕДІНКОВІ РЕАКЦІЇ ТВАРИН В УМОВАХ АНТАРКТИДИ 

Анотація. Вивчення пристосувальних виявів зовнішньої активності антарктичних 

тварин у відповідь на дію того чи іншого чинника середовища існування в колоніях пінгвінів 

вздовж узбережжя Антарктичного півострова. Дослідженню підлягають показники, які 

характеризують успішність розмноження пінгвінів, що в свою чергу є одним з індикаторів 

стану екосистеми Південного океану та запасів кормової бази пінгвінів – антарктичного 

криля. Ефективність використання матеріалів досліджень для спостереження 

захронологією та успішністю розмноження і станом популяцій пінгвінів  на території 

Антарктиди, що знаходиться в Західній Антарктиці, де розташована українська 

антарктична станція «Академік Вернадський». 

Ключові слова: Пінгвіни, антарктичний криль, Антарктида, південний континент, 

індикатор популяції, чисельність, гніздування, розмноження, види. 

Глобальні кліматичні зміни, котрі сьогодні відбуваються на планеті, спонукають вчених 

з усього світу створювати механізми результативного моніторингу стану екосистеми та 

розроблювати прогнози змін в ній. Один з таких варіантів дослідження якісних і кількісних 

змін в   екосистемі Південного континенту та оцінки стабільності щодо запасів антарктичного 

криля, основної ланки харчування багатьох антарктичних тварин та мешканців південного 

океану є моніторинг   колоній пінгвінів, котрі дають молоде потомство, як основного виду 

антарктичної екосистеми та індикатора   популяції та чисельності антарктичного криля. 

Візьмемо до уваги те, що криль знаходиться в основі трофічного трикутника 

антарктичної екосистеми і є досить вразливим та чутливим до різких змін, а саме підвищення 

температури води в океані. Тому криль є індикатор щодо впливу змін клімату на екологічну 

систему. 

Моніторинг зграй молодняка у пінгвінів з використанням звичайних польових 

спостережень та використанням фотокамер   здійснюється українськими науковцями в 

Антарктиді починаючи з сезонів 2016- 2017 років. 

У цей період, без присутності людини, збиралася значна кількість  відеозаписів 

спостережень-фотознімків - за гніздовою поведінкою пінгвінів. Такі архівні фотознімки 

обробляються для встановлення основних показників розмноження пінгвінів у досліджуваних 

зграях. Такі досліджені дані вносяться у міжнародну базу по цьому направленню  вливаючи  

сильний вклад України у міжнародну кампанію  по екологічному моніторингу Антарктиди та 

Південного океану. 

Метою дослідження було розробити алгоритм обробки зібраного фото та інших 

матеріалів  на предмет вивчення основних моментів успішного розмноження пінгвінів у зграях 

що систематизуються в дослідженні. 

Об’єктом дослідження були виводкові зграї субантарктичного пінгвіна (інш. Назви 

пінгвіна Дженту чи Шкіпер) Pygoscelispapua та пінгвіна Аделі Pygoscelis Adeliae та хронологія 
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у розмноженні та репродукція у популяції субантарктичного пінгвіна Pygoscelispapua та 

пінгвіна Аделі PygoscelisAdeliae. Під час виконання завдання,  шляхом вивчення досліджень  

та обробки фото та відео матеріалів в інтернеті встановлювати дати   появи відкладання яєць 

в гнізда, дати появи перших пінгвінів малюків, послідуючі дати передачці малюків у «ясла», 

кількість загиблих пташенят, тощо. Результатом проведення вказаних досліджень надасть 

змогу ознайомитись з поведінковими реакціями пінгвінів у гніздових колоніях; оволодіти 

навичками опрацювання інформації з інтернету наукових фотознімків та відео,  аналізувати, 

узагальнювати отримані дані; отримувати досвід роботи в дослідженнях живої природи 

напланеті. 

Результатом таких досліджень були вивчені гніздові колонії антарктичних пінгвінів 

Дженту (Папуа, Шкіпер) P. Papuа та P. Adeliae, схеми гніздового ареалу, вплив кліматичних 

змін а також використання систематизованих баз даних, що узгоджуються з іншими світовими 

науковцями що до розмноження та репродуктивності пінгвінів в Антарктиді. 

Новизною даного дослідження було вивчення розмноження пінгвінів Джегнту (Папуа, 

Шкіпер) P.papua та P.Adeliae як головних споживачів антарктичного криля. 

Опрацювання моніторингу зграй пінгвінів непотребує дотримання особливих вимог 

щодо опрацювання і дослідження проводяться за вільною програмою та результатами , що 

опубліковувалися українськими науковцями в період зимівок різних років в районі української 

антарктичної станції Академік Вернадський. 

Для проведення спостережень за гніздовою поведінкою пінгвінів та отримання нових 

показників періоду гніздування та виводку пташенят спостерігаються переміщення пінгвінів 

до місць гніздувань та побудови нових гнізд. 

Під час линяння пінгвіни живуть на суші, в укритому від вітру місці, і нічого не їдять. У 

негніздовий час зграї пінгвінів мандрують морем, віддаляючись від місць гніздування на 

багато сотень (до 1000) кілометрів. Більшість птахів повертаються на колишні місця 

гніздувань. Ворогів у пінгвінів небагато. 

Пінгвін Аделі - це найбільш поширений в Антарктиді птах. Щорічно він долає відстань 

у 80 км по крижаних полях, щоб дістатися до гніздових колоній, де разом гніздується до 700 

тисяч птахів (Ряд – Пінгвіноподібні, Родина – Пінгвінові, Рід/Вид - Pygoscelis adeliae). Статеве 

дозріванняу самок у 3-4 роки, а у самців у 4-6 років. Період гніздування відбувається у 

листопаді, коли в Антарктиді починається літо. Кладка відмічається в кількості 2 яєць, період 

висиджування близько 35 днів. До роду належать ще два види: субантарктичний і 

антарктичний пінгвіни. 
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Суворий клімат Антарктиди примушує пінгвінів Аделі гніздуватися лише в певну пору 

року. Ці птахи утворюють постійні пари і щорічно повертаються на ті ж самі гніздівлі. 

Подорож по кризі та снігу до віддалених гніздівель триває близько місяця.   Пінгвіни йдуть 

групами від декількох десятків до декількох тисяч особин. Ці птахи з'являються на місцях 

гніздування в кінці полярної ночі - на початку жовтня. Якщо під час подорожі пінгвіни дуже 

втомлюються, вони лягають на черево і ковзають по гладкій кризі, відштовхуючись 

крилами.   Першими на місцях гніздування з'являються самці, а самки приходять через 

тиждень. Прибувши на місце, птахизаймають ділянку і починають будувати гніздо. Гнізда 

бувають різними, в залежності від віку птаха - у молодих це зазвичай декілька камінчиків на 

рівному місці, а в дорослих - сотні камінчиків, зібрані у формі чаші. Самка з перервою від 1 

до 5 днів відкладає 2 яйця. Щойно самка відкладає друге яйце, вона йде в море на годування. 

Самці, що насиджують яйця, продовжують голодувати. Через 2-3 тижні самки повертаються, 

а самці вирушають у море на пошуки корму. Вони повертаються до гнізда швидше. У середині 

січня на світ з'являються пташенята. Протягом двох тижнів вони ховаються під батьками, 

пізніше стоять поряд з ними у гнізді, ховаючись тільки під час буранів. Пташенята віком в 

чотири тижні збираються у великі групи - „ясла". Коли пташенятам виповняється вісім тижнів, 

„ясла" розпадаються. 

 

 
 

Субантарктичні пінгвіни гніздуються на островах в Антарктиці й якусь частину року 

проводять у відкритому морі. Як і інші види пінгвінів, вони є прекрасними плавцями. 

(Ряд – Пінгвіноподібні, Родина – Пінгвінові,  

Рід/Вид -  Pygoscelis papua) 

Спосіб життя пінгвінів гніздується невеликими колоніями, спокійний, полохливий. 

Їжа: криль, дрібна риба, ракоподібні та головоногі молюски. 

Найближчі родичі - пінгвін Аделі та антарктичний пінгвін.Субантарктичного пінгвіна від 

інших видів відрізняє біла смуга, що проходить через верх потилиці від одного ока до другого. 

Пінгвін чудово пристосований до життя у воді, але по суші він пересувається досить повільно 

та незграбно. 

Гніздовий період у субантарктичних пінгвінів починається в кінці вересня й 

продовжується до кінця жовтня, в той час, коли починаються завірюхи і піднімається сильний, 

морозний вітер. Більшість самців щороку злучаються з тією ж самою партнеркою. Кожен 

дорослий самець на суші, найчастіше поблизу моря, мітить межі своєї ділянки. Коли 
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з'являється партнерка, вони разом будують гніздо. Самка відкладає двоє сіро-білих яєць. Яйця 

пінгвіни насиджують по черзі. Приблизно через 35-36 днів вилуплюються пташенята. 

Перші дні життя вони проводять, ховаючись під тілами батьків, які разом піклуються про 

них і охороняють гніздо. Пташенята швидко ростуть й незабаром вже можуть встати на ноги. 

У 4-5 тижнів дитинчата об'єднуються в групи по декілька десятків. Так утворюються 

пінгвінячі „ясла". Коли приходить час годування, батьки звуть пташенят на берег й годують 

їх. Дитинчата самі повертаються в „ясла". Саме тому пташенята швидше стають 

самостійними. Через 8 тижнів дитинчата пливуть у море. На сьогодні вченими дослідниками 

виділено 6 родів і 18 видів пінгвінів. 

- Зустрічаються пінгвіни з абсолютно білим оперенням. 

- Відомі три підвиди субантарктичного пінгвіна, що відрізняються величиною дзьоба, 

лап та крил. 

- Самець субантарктичного пінгвіна під час шлюбного періоду виконує прекрасний 

танець, який повинен привернути партнерку і відігнати інших самців. Він піднімає 

вертикально вгору дзьоб, розмахує крилами і видає крики. 

Пташенята зазвичай народжуються пізньою весною та на початку літа. Пінгвіни 

висиджують яйця до двох місяців. Внаслідок глобального потепління деякі види,  які раніше 

були десь на околицях Антарктики, чи навіть Субантарктикизаселяються у внутрішні 

антарктичні регіони і витісняють більш холодолюбні види, які там були до потепління. 

Ефективність використання матеріалів дослідження для спостереження за хронологією 

та успішністю розмноження і станом популяцій пінгвінів натериторії Антарктиди, що 

знаходиться в Західній Антарктиці, де розташованаукраїнська антарктична станція «Академік 

Вернадський» дозволяє зробити висновок про подальше більш глибоке вивчення життя 

тваринного світу в Антарктиці, що є одним з індикаторів стану екосистеми Південного океану 

та запасів кормової бази пінгвінів – антарктичного криля. 
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